

Intézetünk 2004. április 24-én tudományos értekezletet tartott, amelyen „Kicsi Erdély protestáns nagyjai” vezérgondolattal arra emlékeztünk, hogy a Teológia egykori tanára, **dr. Mózes András száz éve született.**



Bevezetőben dr. Juhász Tamás rektor egykori személyes emlékeit idézte fel *Mózes András bácsiról*. Ezután rövid referátumok hangzottak el: *Ritmus és szerkezet egy reformáció korabeli verses elbeszélésben* (dr. Mózes Huba miskolci egyetemi tanár), *A szülőfalu (Sáromberke) üzenete* (Nagy Géza ny. lelkipásztor), *Keresztúri Bíró Pál* (Kurta József könyvtáros), *Bod Péter és a németalföldi peregrináció* (Gudor Botond lelkipásztor), *Backamadarasi Kis Gergely* (Kolumbán Vilmos), *Meliustól Pápai Párizig a magyar nyelvű tudományosságért* (Kabán Annamária miskolci egyetemi tanár), *Abats János peregrinációs emlékkönyve* (Ősz Előd teológiai hallgató), *Mózes András és Várkudu* (Raff Róbert teológiai hallgató). Kovács László Attila orgonajátékkal szolgált.



Negyedik alkalommal került sor a **Teológiai Fakultások Konferenciájára**, amelyen a hollandiai és a közép-európai protestáns teológiai fakultások tanárai vettek részt. A kétévenként tartott találkozóznak az idén a pozsonyi Amos Comenius Egyetem Evangélikus Teológiai Fakultása adott otthont, április 30. és május 3. között. A főtéma *Az európai integráció és a kisebbségi egyházak kapcsolata* volt, amelyet a következő előadásokban bontottak ki: *Az írásmagyarázat a*

globalizáció korszakában, A választott nép viszonya az idegen népekhez, A menedékjog intézményének a kialakulása és gyakorlata a középkori és az újkori egyházban, Az emberi jogok és a kisebbségi jogok kérdése az egyházjogász szemével, Az egyház politikai szerepvállalása a történelem folyamán, A választott nép és az idegen népek viszonya Jeremiás próféta vallomásaiban. Ez utóbbi előadója intézetünk tanára, dr. Kiss Jenő volt.

A konferencia időszerűségét két nevezetes esemény is biztosította: Magyarország, Szlovákia, Csehország, Lengyelország csatlakozása az Európai Unióhoz, illetve a holland református és lutheránus egyházak egyesülése Holland Protestáns Egyház néven. Mindkét esemény időpontja 2004. május 1.

A rangos találkozón intézetünket dr. Geréb Zsolt és dr. Kiss Jenő tanárok, valamint Péntek András teológiai hallgató képviselte.

Geréb Zsolt



2004. április 5–7. között került sor Pozsonyban a **közép-európai protestáns teológiai intézetek első lelkészképzésítő dolgozatai bemutatásának szimpóziumára**, ami már a második ilyen jellegű rendezvénye a pozsonyi Amos Comenius Egyetem Evangélikus Teológiai Fakultásának. Ígéret szerint minden évben megszervezik ezután is.

Intézetünket két ötödéves teológiai hallgató képviselte kispapi dolgozatával: Batizán Attila (*Az erdélyi szórványmisszió története a két világháború között*) és Szabó István-János (*Ószövetségi ígéretek beteljesedése a Máté szerinti szenvedéstörténetben*).

A konferenciát a pozsonyi protestáns teológia volt dékánja, dr. Igor Kiss szervezte, és dr. Günther Gassmann, valamint dr. Wolfgang Wischmeyer professzorok vezették. Részt vettek az intézetünk diákjain kívül még budapesti, debreceni, sárospataki, pozsonyi, prágai és bécsi diákok. A konferencia német és angol nyelven folyt, 15 perces összefoglalót kellett a dolgozatról bemutatni, utána 25 perc állt rendelkezésre kérdéseket feltenni egy-egy dolgozat kapcsán, megvitatni, észrevételeket hozzáfűzni. Tanulságos volt a konferencia, sok érdekes információval gazdagodtunk, sok újat tanultunk, jó volt a más egyetemek végzős diákjaival tapasztalatot cserélni. Új barátságok is kötődtek.

Érdekességgéppen még csak annyit említek meg, hogy a 17 diákból tízen voltunk magyarok, tréfálkoztunk is, hogy magyar nyelven kellene bemutatnunk dolgozatainkat.

Szabó István-János